

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMÉRÍA Año XXVII Núm. 8.368 Segunda Época Martes 25 de Junio de 1935 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

Visitas y conferencias

Creemos muy cristiana y muy misericordiosa la obra de visitar a los presos, y en ese sentido nada tenemos que objetar al hecho de que docenas de personas visiten diariamente a los señores Companys y compañeros de condena, en sus celdas de la cárcel Modelo, en las que se hallan en espera de su traslado a los penales respectivos.

Pero sospechamos, y todos los indicios prueban que nuestra sospecha no es infundada, que esas visitas y conferencias de que son protagonistas los hombres condenados por los sucesos del 6 de octubre de Barcelona, no obedecen al simple propósito misericordioso de consolar y visitar a los presos, porque nada tiene que ver con ese consuelo, por ejemplo, que se mande diariamente a los periódicos la relación de esas visitas, que muchos insertan. Es probable que los condenados experimenten consuelo con las visitas, y no nos extraña por eso, que el jefe del Establecimiento las tolere; pero la publicación diaria, o casi diaria, en la prensa de la lista de visitantes, no puede influir nada en la obra de misericordia de visitar a los presos, y pueda influir en cambio, en la obra política y subversiva de mantener en torno de los culpables una atmósfera de glorificación que se convierta de un modo positivo en la apología del delito y de los delincuentes y termine con la preparación de una nueva subversión. Por eso nos extraña que los establecimientos penitenciarios faciliten a la prensa esas listas de visitantes, y que las autoridades consentan la publicación de las mismas.

Basta, por otra parte, ver la calidad de los visitantes para comprender que el objeto de las visitas debe ser más político que misericordioso, porque más conocidos son esos visitantes como agentes políticos que como agentes de obras de misericordia. He aquí para comprobar nuestro aserto los nombres de unos cuantos visitantes, extraídos de una de las últimas listas que ha publicado la prensa: exministros señores Casares Quiroga, Alvaro de Albornoz, Santaló y Francisco Barnés y conocidos políticos señores doña Catalina Salmerón, Horacio Echevarría, Luis Bello, Grau Tico, capitán Medrano, etc. Todos conocemos, por ejemplo, a Casares Quiroga como un hombre político y sectario. Como hombre misericordioso deben de ser pocos los que le conozcan.

Pero hay algo más que eso: los periódicos no se limitan ya a hablar de visitas; hablan también de conferencias. He ahí un telegrama que copiamos de un colega:

Madrid 19.—Con los señores Companys, Lluhi y Martí Esteve han conferenciado hoy extensamente, en la cárcel, los diputados nacionalistas vascos señores Aguirre y Horn. Después conferenció también extensamente con los políticos catalanes, el exministro de Obras Públicas señor Guerra del Río.

Es que las cárceles pueden convertirse en centros de conferencias políticas? Es que cuando se cierran centros políticos y se prohíben actos públicos de propaganda política, va a quedar toda la propaganda y toda la acción política concentrada en las cárceles? Invitamos a la autoridad a reflexionar sobre estos puntos.

FERNANDO

POR TELEGRAMA

En la Escuela Superior de Guerra

Entrega de diplomas a los nuevos jefes y oficiales de Estado Mayor

Madrid, 24 de tarde. A la una de la tarde, en el salón de profesores de la Escuela Superior de Guerra, se celebró el acto de entrega de los diplomas a los nuevos jefes y oficiales al servicio del Estado Mayor.

El acto fue presidido por el señor Gil Robles, a quien acompañaban el Subsecretario, los generales Franco, Cabanellas, Godey y otros, y el conde de Trujillo.

Asistieron además numerosos jefes y oficiales del Ejército.

Leída la relación de nuevos diplomados, éstos desfilaron por la mesa presidencial donde se les iban entregando los títulos.

El Director de la Escuela, señor Espinosa de los Monteros, expresó su agradecimiento al ministro de la Guerra e hizo la presentación de la nueva promoción del Estado Mayor. Puso de manifiesto el espíritu de la Escuela y explicó la misión que le está confiada, cual es la de preparar a los auxiliares para difundir la cultura militar y establecer enlace y colaboración de todos los elementos que deben ser interesados en la defensa nacional incluso a los oficiales del Ejército sudamericano que acuden a las enseñanzas de la Escuela.

Aludió al Monumento en el que existen los ejes de los jefes y oficiales que murieron por la Patria.

El Ministro de la Guerra mostró la satisfacción y el efecto que le causó el alto centro militar. Saludó a todos y felicitó a la nueva promoción, exhortándole a estrechar los lazos de compañerismo entre las distintas armas.

Al final del acto el señor Gil Robles charló brevemente con los periodistas, a los que dijo que los actos celebrados en Salamanca habían sido algo grandioso y se encontraba emocionado.

Anunció que por la tarde leerá en las Cortes el proyecto de voluntariado.

CHISPAS

Los republicanos auténticos, partidarios de aquellos austeros varones del glorioso bienio que siguió al no menos glorioso 14 de Abril, rasgan ahora sus vestiduras y se desatan en diatribas contra las Cortes actuales porque han aumentado algunas consignaciones y conceden coche a los secretarios.

De todo ello deducen que las Constituyentes eran modelo de sobriedad, y estas en que predomina la Ceda, una agrupación de enchufistas. Y eso no, ¡carámbol! Nosotros, que no somos «auténticos» ni cedistas, en buena hora lo digamos, la consecuencia que sacamos es otra: que mientras el Parlamento no se cambie fundamentalmente, será tan malo, tan esteril y tan caro con la Ceda como con cualquiera otra letra del alfabeto. Y todos esos remiños farisáicos de los creadores del enchufismo, celos mal reprimidos y afeos mal disimulados del «quitate tú para que me ponga yo».

Aquí ya nos conocemos todos.

Unos maleantes detenidos en Barcelona han declarado que cobran diez pesetas por cada tranvía que incendian.

«Lo que no se ha podido saber—dice un periódico zurdo—es quién pagaba esto».

«Cosa más rara! Pero es más raro todavía que no se haya encontrado a mano un monárquico a quien boltarle el mochuelo. Se están descuidando mucho las izquierdas».

Largo Caballero está al lado de las Juventudes Socialistas, como jefe de la extrema izquierda, y por consiguiente, contra Prieto; y Fernando de los Ríos se ha ausentado de Madrid y alejado de la política a pretexto de una enfermedad.

Entretanto, la figura de González Peña, cabecilla de Asturias, con su aureola de fabricante de la revolución, está adquiriendo terreno, con peligro para los que hasta ahora tenían la hegemonía.

La familia socialista es un gallinero espantoso. Todo sea por la fraternidad y camaradería de los hijos de Marx. Aunque, por lo que se ve, los camaradas españoles no respetan ya ni a su padre...

En un grupo escolar de Madrid cae desmayada de hambre una niña de siete u ocho años.

Registra el hecho un diario republicano, lo rodea de pomorroseos patéticos, y—¡como noi—culpa de él a las derechas.

Escribiendo de buena fé, puede llegarse a proclamar la responsabilidad de todos, incluso, quizás, de los padres de la criatura, en estos casos dolorosos, que, desgraciadamente, ocurren y ocurrirán en todos los países y bajo todos los regímenes.

Pero lo que acusa mala fe y mala baba, dicho en términos vulgares, es estar a caza de hechos de esta naturaleza para convertirlos en arma política con que atacar al adversario.

Porque jamás sacan a colación en estos casos los desfigurados de los rastros de la República, quienes con el dinero que derrochan para ponerse en ridículo podrían sostener cántinas que aliviaran el hambre de millares de niños, hijos de sus antiguos camaradas. Bien es verdad que esa gente sólo habla de caridad para exigirle al vecino.

Son los eternos embudistas.

EN CUARTA PLANA ORIGINALS DE INTERES

Del Ayuntamiento

La sesión de ayer

Bajo la presidencia del alcalde señor Alemán se reunió en la tarde de ayer la Corporación municipal.

Asistieron los señores Pérez Burgos, López García, Abellán Gómez, Berjón Romera, Villegas Murcia, Alonso Díaz, Navarro Gay, Guirado Franco, Gay Padilla, Góngora Romera, González Vizcaino, Toro García, Pérez Martín, Amat Tovar, Benítez Blancas, Vizcaino López, García Cruz, Peralas Manin, Ortega Góngora.

Leída y aprobada el acta, de la sesión anterior se pasa a examinar el siguiente orden del día:

Expediente de concurso para la provisión de una plaza de médico tocólogo auxiliar del servicio de toxicología; practicante y matrona del mismo servicio y practicante de la Beneficencia municipal con destino a las Cuevas de las Medinas.

Se da lectura a las solicitudes presentadas. Se lee también una moción de varios concejales en la que se propone que la resolución del concurso se condicione a que por una comisión de técnicos, se informe sobre la intensidad y extensión de los méritos de cada uno de los concursantes.

Firman la moción los señores Góngora Romera, Toro García, Del Pino Hernández, García Zamora, González Vizcaino y Pérez Romero.

Rechazan la moción en respectivos discursos los señores Amat García, Pérez Burgos y Bascuñana Jiménez. El señor Villegas defiende la moción por entender que no va más allá de solicitar un informe para a la hora de resolver el concurso hacerlo con las máximas garantías de acierto.

El señor Pérez Burgos cree que admitiendo la moción se tergiversa el espíritu de los concursos convirtiéndolo en una especie de oposición. El señor Villegas dice que él no ha tratado más que de rechazar lo que con razón o sin ella haya podido apreciar de vejatorio para los firmantes de la moción.

Seguidamente se somete a votación la moción y es rechazada.

El señor Amat Tovar propone se nombre para el cargo de médico tocólogo, auxiliar del servicio de Toxicología, a don Antonio Martínez Sicilia.

Se somete a votación la propuesta y es aceptada con los votos en contra de los señores Góngora Romera y González Vizcaino.

El señor Toro García abandonó el estrado a la hora de votar.

Explica su voto el señor Villegas. También explica su voto el señor Pérez Burgos.

Se nombra para la plaza de matrona a doña Amparo Godoy, para practicante a don Luis Criado Hernández y para practicante de las Cuevas de las Medinas a don Juan Oña.

(Entraron los señores Del Pino Hernández y Sánchez Jiménez). (Se ausentan los señores Abellán, Berjón y Pérez Burgos).

—Oficio de la Administración de Rentas públicas de Barcelona sobre fijación del arbitrio municipal sobre el producto neto de la Sociedad Mac Andrews y C^a.

Enterados.

—Idem de la Id. de Valencia sobre Id. de la sociedad Heapendes, S. A. Como el anterior.

—Escrito del Practicante don Pedro Murcia González solicitando un mes de licencia.

Se le concede. —Informes de las Tenencias de Alcaldía sobre vecindad.

Son aprobados. (Abandona la presidencia el señor Alemán y la ocupa el señor Bascuñana) (Se ausenta el señor Benítez y entra el señor Soriano Martín)

—Informes de las Comisiones de Instrucción pública, Hacienda, Ornato, Aguas y Beneficencia.

Se aprueban. (Vuelve el señor Alemán a la presidencia)

Se da cuenta de un escrito de los practicantes interinos de la Casa de Socorro para que se anuncie concurso para proveer las plazas en propiedad con carácter de supernumero.

El informe de la comisión es favorable al concurso.

El secretario advierte que están suspendidos por acuerdo del Consejo de Ministros toda clase de concursos y por tanto se incurre en responsabilidad al se anuncia el concurso.

El señor Bascuñana cree que se puede anunciar.

Intervienen varios concejales y se acuerda quede sobre la mesa.

Se da cuenta de un escrito de la Asociación de la Prensa en solicitud de que se aumente la ayuda económica concedida para el hospedaje a Lope de Vega.

Se acuerda conceder setecientos cincuenta pesetas.

Después del orden del día

Terminado el orden del día el señor Amat solicita se ordene un servicio especial de vigilancia en la playa del Bañerío San Miguel.

Ruega el señor Villegas se de una solución positiva o negativa, según corresponda, a las reclamaciones hechas por don Antonio Ramos.

Pide se solicite para el funcionario jubilado señor Pradal el ingreso en la orden civil de la República.

El señor Bascuñana se ocupa de las comunicaciones marítimas en Melilla. Da cuenta de que según sus noticias el vapor «Belber» se encuentra en Melilla en disposición de ser utilizado para reanudar nuestras comunicaciones hoy suspendidas.

Pide que se interese así del Gobierno.

Pide el señor Pérez Martín se conceda el derecho a vivir en el Parque de Bomberos al que de ellos desempeña el oficio de herrero.

El mismo concejal se ocupa del acto de la consagración del nuevo Obispo de Almería y propone que la comisión que marche a Granada con objeto de felicitar al señor Ventaja la formen los señores Villegas, Uroz, Yebra, Berjón y Bascuñana.

Se habla de los gastos que ocasiona el viaje y se acuerda que cada uno se los pague. Seguidamente se levantó la sesión.

Crónica local

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el Servicio Meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día 760.2

Temperatura máxima 26.6

Idem mínima 19.8

Idem media 23.2

Idem máxima al Sol 29.4

Humedad relativa media 71

Evaporación en 24 horas 3.3

Lluvia en 24 horas 0.0

Viento dominante S.W.

Fuerza en metros por segundo 8.0

Nubosidad semi despejado

Estado general atmosférico del día 24 de Junio a las siete horas.

Continúan con pocas variaciones las zonas de bajas relativas en el Sur de Europa.

Las presiones altas se intensifican entre las Azores e Islandia, y las de Escandinavia se debilitan.

Centabria y Galicia, mucha nubosidad o nebulosidad; algunas lloviznas. Resto de España, cielo muy nublado. Vientos flojos de dirección variable y aguaceros tormentosos.

Petición de mano

Por don Francisco Soriano López ha sido pedida, para su hijo el médico Odontólogo don Juan, la mano de la bella señorita Rosario Martínez de los Reyes, hija del comandante de Carabineros don Rafael Martínez Sansón.

La boda se ha concertado para el próximo Otoño.

In memoriam

El Excmo. y Rvmo. P. Bernardo, modelo de caridad ardiente y delicada

Hoy se cumple el primer aniversario de la muerte del que, más que obispo, fué padre amantísimo de Almería. Que no es exagerar da esta afirmación lo muestran las siguientes líneas.

No es empresa fácil adelantarse en el mar sin fondo ni riberas del corazón amante de un Prelado que supo y logró hacerse todo para todos y entregar su vida por sus ovejas. Y la especial dificultad que en el caso presente se nos ofrece proviene precisamente de la humildad con que el P. Bernardo disimulaba el menos, cuando no lograba ocultar la del todo, la mano que con tanta largueza extendía hacia el pobre.

Por esta misma razón, aunque es mucho lo que nos dicen sus escritos, resultan éstos pálido reflejo de la asombrosa realidad que, aunque no del todo, ya se dejaba antes entrever.

Desde el momento mismo en que destinado por la divina providencia, empezó a vivir entre nosotros, comprendió que la penuria de esta diócesis había de ser cruz pesada que le agobiara hasta hacerle caer impotente en el camino para expirar al fin en ella sacrificado.

Su voz dolorida llegó a todo lugar por el conocido en busca de corazones compasivos que le ayudasen con sus limosnas para poder así llegar adonde lo pedía la necesidad de sus hijos y no podía su caridad llegar con sus medios propios.

Y así, los escasos recursos de que disponía parece como que se multiplícaban en sus manos, y solamente Dios puede apreciar con exactitud las miserias que ha remedado, las lágrimas que ha enjugado, los dolores y amarguras que ha mitigado con su óbolo paternal; baste decir que, solamente en limosnas a pobres pordioseros y a aquellos otros aún más necesitados, los que, antes de mendigar un pedazo de pan, devoran hieles amargas arrinconados en un tugurio, repartía cada año la mayor parte de su dotación.

Y así tan estimable es la cuantía y tan fácil de apreciar, la realizan y avaloran los quilates de ternura en que envolvía sus limosnas, lo cual se apreciará con sólo referir, aunque sea muy abreviado, algún que otro rasgo.

Delárase la huelga general en la única cuenca minera de la provincia en que a la sazón se trabajaba; se dilata la solución y el hambre flagela despiadadamente a multitud de pobres familias; de todos se acuerda y a todos quítase socorro su caridad; pero, como los medios no le alcanzan, socorre a aquellos que más le duelen, que más le preocupan, los inocentes niños y las pobres madres lactantes y a ellos se llega con su limosna abundante consolando su amargura y su dolor.

Cuando llegaba el invierno era frigidísimo este lamento, salido de lo más hondo de su pecho: ¡Cuánto te brava tu tendrán con qué cubrirte y cuánto frío habrán de pasar! Pues, para remediarlo, se industrializa de modo que, cada año por los últimos días de noviembre, se repartiesen entre los pobres de los barrios extremos gran cantidad de mantas y prendas de abrigo que él hacía venir de Madrid, de San Sebastián o de donde podía.

De corazón tierno y sensible, no podía ver entristecidos por el luto a los niños, y protestaba de ello ante los familiares, llegando en ocasiones a ofrecer su limosna a niños pobres para que se lo pudieran quitar.

Y en el régimen de la diócesis, en el trato con sus sacerdotes y diáconos se conducía como fiel hijo y discípulo del G. P. S. Agustín, mostrándose enemigo irreconciliable de la culpa, pero lleno de caridad hacia el culpable al cual nunca llegaba el castigo, sino después de mucho esperar inútilmente la enmienda, y de agotar para lograrla, todos los medios de persuasión y de ternura; contábase gran trabajo gopear y castigar con el cálculo que, decía, se le había dado para con el registr y apacentar; esta es la razón por la que, según frase lapidaria de un ilustre abogado almeriense, en sincero y sentido artículo, publicado el día de su muerte, paciente y resignado «luchó aquí con la pobreza, con la indiferencia, con la negligencia de unos y la maldad de otros», siendo el padre y amparador de todos, perdonando injurias y olvidando ingravitudes.

Y siendo, como queda dicho, tantas las necesidades que había de remediar, entre los simples fieles, cómo y con qué medios podría contar para remediar otras que él mucho más urgentes y obligatorias; las de su Clero, sus Religiosas, su Seminario, su Catedral y sus Iglesias todas? En esta simple pregunta se encierra todo un poema de heroísmo y sacrificio para lograr, que no careciesen de lo necesario y suficiente, heroísmo y sacrificio que Dios enaltece y brillantará a pesar de la maldad de la lengua que nunca supieron alabar rectamente sino lloriquear y traicionarlo.

Nunca dejó de utilizar cuantos medios se le ofrecían por trabajosos que fueran o parecieran. Acudió con sentido y razonadas exposiciones ante los poderes públicos, ante sus hermanos en el episcopado y ante el cúmulo infinito de amistades que conservaba y cultivaba para aprovecharlas en favor de su diócesis, logrando, cuando menos, que todos apreciase la necesidad y le ayudasen con sus limosnas o con sus entendidos de misas; sólo de este modo, administrando sabiamente cuanto recibía y economizando en su casa y persona, a veces más de lo que conviene, pudo hacer obras y repartir limosnas y socorros que ascienden a muchos miles de pesetas. Pero si todo esto pareciera aún poco puede añadirse lo que, hecho en vida, supo mantenerlo desconocido hasta que a su muerte se descubrió el velo que mantenía el anonimato. Son obras que perpetúan y hacen permanentes los efectos de su ardiente e inagotable caridad en favor de sus hijos de Almería, mereciendo entre otras especial mención las tres becas fundadas en el Seminario en beneficio de niños aptos y con vocación al sacerdocio, pero huérfanos con preferencia a todos.

Terminaremos el presente artículo reproduciendo unas palabras que estampamos en el Correo Interior Josefino: «De su caridad inagotable habían muy alto cuantos de ella se beneficiaron; solamente Dios puede calcular en qué medida y a cuántos llegó ya y qué detalles de ternura y de solicitud descendían».

JUAN SOLER Presbítero

POR TELEGRAMA

Setenta y cuatro policías separados del Cuerpo

Manifestaciones del Ministro de la Gobernación

Madrid, 24 3/30 tarde. En su entrevista de hoy el Ministro de la Gobernación dijo a los informadores que había pasado por el dolor de tener que separar del Cuerpo de Vigilancia a setenta y cuatro policías, en su mayor parte pertenecientes a la plantilla de Barcelona, para corregir deficiencias y apatías, que suponen en algunos momentos desmandamiento de la disciplina, indispensable en este cuerpo más que en otro.

Si cumple la misión que le incumben—agregó—de la Policía dependa en buena parte el orden y la tranquilidad de la vida ciudadana en materias graves que no puede desatender ni un momento el poder público.

Luego se refirió a los actos celebrados ayer en Salamanca que revisieron gran brillantez, y en los que pronunciaron discursos los señores Lerroix y Gil Robes.

Atalaya política

La canícula

Soslayando los rigores térmicos incómodos de este verano insoportable que acaba de nacer, conversaban ayer, entre sorbo y sorbo de helado, dos amigos, que tras de contarse unas cuantas anécdotas regocijantes sucedidas en la inauguración del automóvil, cayeron por último en la tentación de enfrascarse en discusiones políticas.

—A mí me parece estúpido eso que hacen muchos periódicos de meterse con el Gobierno actual y con los caídos, por el sádico placer de mortificar. Cuanto mejor sería tratar en la prensa seriamente los altos problemas de interés nacional, de una forma técnica, para que así el Gobierno como los diputados tuviesen un asesoramiento constante, útil y eficaz, pues de otro modo, es decir, hablando mal de ellos, se les rebela el amor propio, se cegan y pueden hacerlo mucho peor que lo pensaban.

—Entonces—arguyó el otro—vamos a consentir que se dejen sin censura los abusos del poder, ¡por el necio temor de que se irriten y lo hagan peor?

—No es eso precisamente—replicó el primero—; lo que quiero decir es que no está bien tanta inalterabilidad en censurar hechos de los que ya tenemos cada uno formada nuestra opinión. Con esto quiero dar a entender que ya está sobradamente criticada, por ejemplo, la revolución de Octubre, el alijo de armas, la sesión del Congreso el día del Corpus, etc. Y no digamos del mal gusto que hay en sacar tanto a relucir las verrugas de Azaña, defecto físcico que maldito lo que tiene que ver con la política.

—Hombre, te dije: no es crítica el defecto por el defecto porque verrugas las tienen muchas personas. Lo que pasa es que las de Azaña tienen nombres propios... Casas Viejas, Villa Cisneros, «la calle no me importa», «que se pacifiquen ellos», «burgos podridos» y así sucesivamente.

—¡Cuanto yo digo que España no tiene remedio—saltó indignado el primero.—¿A qué viene ahora eso de Villacisneros y todas esas frases estereotipadas? ¿Es eso hacer política seria?... Eso es prepararnos otro cataclismo si ese hombre llegara de nuevo a gobernar, porque estaría animado del espíritu de revancha y su venganza sería terrible.

—¿Qué haremos, pues?

—Prepararse para las elecciones, única vía legal, y derrotarlos de nuevo definitivamente.

—Bien. Pero esa preparación no se hace sin la propaganda equitativa—entonces—da que los gobiernos que se dicen democráticos están comprometidos a garantizar. Y siendo esto así, o las garantías constitucionales se restablecen para todos permitiendo toda clase de actos o hay que dejar de llamarse democratas liberales. Ahora aún ir más lejos, se acaba de suspender un Congreso de Juventudes tradicionalistas, ¿est en el preciso instante en que se vuelven a autorizar los actos públicos y se prepara en Matalla por elementos gubernamentales un mitin monstruo para contrarrestar el de Azaña. ¿Es razón que nos callemos por no molestar?

—Así discurre la conversación, en tanto formábamos el propósito de no leer periódicos y suscribirse a la «Gaceta», pues sobre ser el único que no había mal del Gobierno, nos brinda la posibilidad de pescar un enchufe sustancioso.

LOS IGUALES

En el sorteo de los «Iguales» verificado ayer correspondió el premio al número 94.

Los actos del domingo en Salamanca

Entrega de una bandera a la Benemérita
Homenaje a los señores Gil Robles y Casanueva

Salamanca, 24. — El sábado por la tarde llegó el ministro de Justicia señor Casanueva y fué recibido por las autoridades, numerosos amigos y la banda de música.

El domingo por la mañana llegaron los señores Lerroux, Gil Robles, Portela, Atzpuñ, Murraco y Lucía que fueron recibidos en el límite de la provincia, donde se organizó una caravana.

A las once de la mañana, en la Avenida de Mirat se congregó un enorme gentío celebrándose el acto de entrega de una bandera al cuerpo de la Benemérita.

Asistieron el jefe del Gobierno y todos los ministros y actuó de madrina la señorita Elvira García Istro.

Una compañía de Infantería hizo salvas y las bandas interpretaron el Himno de Riego.

Seguidamente se trasladaron los ministros y todas las autoridades a la Plaza Mayor para presidir el desfile, que a pesar de la lluvia, se verificó en medio de un gran entusiasmo y fué presenciado por un gentío inmenso que constantemente ovacionó a las fuerzas.

Una banda infantil y escuadra de pequeños gastadores sería marcha, y seguidamente las fuerzas de la Guardia civil. A continuación desfilaron las fuerzas del ejército.

Fiesta en el Ayuntamiento

Terminada la fiesta militar, se celebró otra en el Ayuntamiento haciéndose entrega de dos artísticos pergaminos a los señores Gil Robles y Casanueva, declarándoles hijos predilectos y adoptivos de Salamanca.

El alcalde de Iscar, pronunció un discurso recordando el nombre de don Enrique Gil Robles, padre del actual ministro de la Guerra.

En nombre propio y en el del señor Casanueva habló el señor Gil Robles breves palabras llenas de emoción agradeciendo el homenaje. Por último el señor Lerroux pronunció un discurso diciendo que el acto no podía rozar para nada la política y se asociaba a él como amigo de los señores Gil Robles y Casanueva.

Afirmó que todos unidos darán la cara a los enemigos de España, y si la política los aleja, será recordando adversarios, pero siempre serán los tiempos en que juntos para salvar a España.

El banquete

A las dos y media de la tarde se celebró un banquete en los jardines del Patio de la Vega, al que concurrieron cuatro mil comensales.

Al terminar ofreció el agasajo el señor García Romó y brindó el señor Casanueva.

Seguidamente habló el señor Gil Robles haciendo historia de sus cuatro años de vida pública.

Afirmó que por salvar a España se ha pasado a la República uniéndose a los radicales.

Agradece los homenajes que les tributa Salamanca y la val, dice, está dispuesto a dar su vida si fuese necesario.

Por último el señor Lerroux pidió un minuto de silencio por las víctimas de octubre.

Habla de su vida política que fué siempre limpia, afirmando que es hombre de izquierdas, aunque se diga lo contrario.

—Yo también—añade—por salvar a España me he unido a Gil Robles, porque estos eran los únicos que ponían fervor en salvarla, mientras las extremas izquierdas sólo pretendían hundirla en el caos.

Todos los oradores fueron ovacionadísimos.

Una vez terminada la fiesta, el señor Lerroux regresó a San Rafael acompañado de los señores Portela y Atzpuñ y los ministros de Obras Públicas y Justicia se trasladaron al Patronato de Maya para inaugurar las obras.

Información de Palacio

POR TELÉGRAFO

Visitas al jefe del Estado

Madrid, 24 10 noche. Al medio día de hoy recibió al señor Alcalá Zamora al embajador de la Argentina a quien acompañaba el escritor don Enrique Larreta.

DE HACIENDA

Libramientos

Por la Tesorería Contaduría de Hacienda se han puesto para hoy al cobro los libramientos a favor de los señores siguientes: Don Agapito V. guero, don Vicente P. ueta, don José Martínez de Gallego, don Jesús Sánchez, don María Chantón, don Cristóbal Imberón, Conservador del Archivo de Comunicaciones.

El número de nuestro teléfono es el 1-3-5-7

nea, don Francisco Martín, Industria y Comercio Ameritense S. A., doña M. tilda Gomez Rosende, don Fernando García del Pino, don Francisco Brindón Teruel, don Anastasio Caparrós, doña Angeles Felices, don Francisco Romero, don Joaquín Alonso, señor Presidente del Consejo provincial de 1.ª Enseñanza, don Cleto Salazar, don Francisco Martínez Puertas, don Angel Segura, don José Contrera y don Felix Gil.

Perspectivas del mercado Norteamericano para las uvas de Almería

Ha llegado a esta capital, comisionado por el Ministerio de Industria y Comercio, el Secretario Comercial don Arturo Alvarez Ruiz, con objeto de informar a cuantos productores o exportadores lo deseen sobre las condiciones actuales del mercado norteamericano para las uvas de Almería.

Recibirá visitas sobre este asunto en los despachos de la Cámara Oficial Uyera, hoy martes, de diez a una y de cuatro a seis de la tarde, como asimismo el próximo viernes de diez de la mañana a dos de la tarde.

Se ruega a los exportadores que acudan en grupos de diez a doce, a fin de contar con tiempo para informar a todos.

El próximo miércoles visitará Berja a las once de la mañana y Daifas a las tres de la tarde, y el jueves visitará Canjajar a las once y Ohanes a las tres.

Los productores que deseen escucharle procurarán reunirse a dichas horas en el domicilio del Sindicato o Asociación de parraleros del respectivo pueblo que reuna el mayor número de socios.

Nieve y Fuego

Por un acto de espléndida generosidad de su autor, hija de su amor a la prensa católica, EMPEZAMOS HOY a publicar en folletín que hallará el lector en TERCERA PLANA, una hermosa novela titulada

Nieve y Fuego

Esta novela, inédita, es debida a la misma pluma que trazara aquellas páginas tan sugestivas y brillantes de NOCHE que el año pasado publicamos en folletín.

M. J. Chiampos

nos ofrece en esta nueva obra mayor interés en la trama, que se desarrolla lógica y naturalmente; caracteres y personas tallados en la cantera de un romanticismo sano y cristiano y encuadrados en paisajes plenos de dulce poesía.

La Mari Luz, personaje central en

Nieve y Fuego

enviste todas sus páginas con la luz de su espléndida belleza y las satura con los aromas de su arte depuradamente exquisito.

El lenguaje es apto y feliz para describir paisajes y figuras con justas pinceladas, con ricas y vistosas tonalidades.

La nueva obra, brote robusto, fruto sazonado del claro y fecundo ingenio de

M. J. Chiampos

ha de ser del agrado de nuestros lectores, cuyo interés acrecerá cada vez más la lectura de sus páginas sugestivas y brillantes.

Balnearios de Zujar (GRANADA) REUMA-NERVIOS-PIEL. Tres hoteles con pensiones desde 6 hasta 19 pesetas. Temporada oficial: Desde 1.º de Mayo a 20 de Junio. Estación ferroviaria de Baza

POR TELÉGRAFO

Pro moralidad y buenas costumbres

Madrid, 24-8 noche. Los representantes de la Asociación Pro Palab a culta y buenas costumbres, visitaron al señor Portela haciéndole entrega de las conclusiones acordadas en la última asamblea que celebraron, referentes a que se adopten medidas contra el lenguaje grosero, proyección de películas inmorales y desudismo en las playas.

El señor Portela contestó a los comisionados que aunque es liberal tiene idénticas aspiraciones en favor de la moralidad pública y les prometió que procurará atender las peticiones.

El número de nuestro teléfono es el 1-3-5-7

En el Congreso

LA SESION DE AYER

La sesión

A las cuatro y veinte declara abierta la sesión de Cortes el señor Alba.

Gran desanimación. En los escasos diputados y poca concurrencia en las tribunas públicas. El banco azul lo ocupan el jefe del Gobierno y los ministros de Estado, Marina, Justicia y Comunicaciones, señores Rocha, Royo Villanova, Casanueva y Lucía.

Votación aplazada

Se da lectura y queda aprobada el acta de la sesión anterior. Por falta de número de diputados se aplaza la votación nominal de ley creando la Comandancia Militar de Asturias.

Orden del día

Presupuestos

Seguidamente se pasa a examinar el orden del día discutiéndose el presupuesto de la Presidencia.

El Sr. COMIN consume un turno en contra. Hace una apología del cuerpo de Aviación lamentando que carezca de medios para su eficacia.

Expresa la extrañeza que le produce que cuando se trata de la defensa nacional, se regateen gastos a la aviación, en vez de aumentarlos. Se extiende en consideraciones técnicas aportando opiniones de destacados políticos de otras naciones que todos trataron de dar el mayor impulso a la aviación.

Cree que se debe llegar a consolidar la industria aeronáutica, porque sin ella careceremos de una flota aérea eficaz.

Hace un caluroso elogio de la heroicidad de nuestros aviadores siempre dispuestos a sacrificar sus vidas por servir a la patria.

Termina su brillante y documentado discurso insistiendo en que es urgente y necesario organizar nuestra aviación, porque así lo exigen los altos intereses nacionales.

El Sr. TOLEDO (don Romualdo) consume otro turno también contra el dictamen.

Se ocupa igualmente de los servicios auxiliares de la aviación, especialmente del servicio meteorológico.

Señala que en el Instituto Geográfico, hay más gratificaciones que sueldos.

Analiza las cifras del presupuesto demostrando que nuestro servicio meteorológico cuesta la quinta parte que el inglés, la sexta, que el francés y la octava que el alemán.

Reclama que se preste preferente atención al servicio de Aviación militar y ofrece su colaboración en beneficio de los heroicos aviadores.

El Sr. VILLANUEVA por la comisión contesta a los oradores. Afirma que del nuevo presupuesto se desglosarán del de la Presidencia, las direcciones aeronáutica, meteorológica, etc., y promete llevar cifras al nuevo presupuesto que llenen las aspiraciones patrióticas expuestas por los diputados.

El Sr. LARA alude al voto particular del señor Pedregal, que fué aprobado por 93 votos, diciendo que ello equivale a una derrota del Gobierno.

Anuncia que continuará la obstrucción de las izquierdas que pedirán votaciones nominales para obligar a los diputados a concurrir a las sesiones.

El Sr. CHAPAPRIETA asegura que el Gobierno tiene mayoría. —Ahora bien;—agrega—si el señor Lara cree lo contrario, puede provocar cualquier votación y se convencerá.

Termina la discusión de la totalidad.

El Sr. LERROUX explica las características del presupuesto y promete traer amplias dotaciones en un proyecto por el que se organiza el Cuerpo de Aviación.

Sin más intervenciones se aprueba el presupuesto de la Presidencia.

Presupuesto de Hacienda

Se pasa a discutir el presupuesto de Hacienda. El Sr. PASCUAL LEONE solicita que se traigan a la Cámara los expedientes relativos a la devolución de bienes a los jesuitas.

El Sr. CHAPAPRIETA promete traerlos. Después de breves intervenciones se aprueba la totalidad del dictamen.

Al discutirse el articulado, no puede aprobarse por pedir las izquierdas votación nominal y no haber número suficiente de diputados y queda pendiente de votación.

Lo de Casas Viejas

El Sr. GOICOECHEA defiende la proposición que tienen presentada los monárquicos sobre las responsabilidades que se derivan de la causa por los sucesos de Casas Viejas.

Alude a los discursos de los señores Guerra del Río y Martínez Barrio contra el Gobierno Azafia en 1933.

El Sr. MARTINEZ BARRIO dice que jamás reconoció que las órdenes crueles a que se alude, las dio Azafia.

El Sr. CASANUEVA niega que pueda traerse al Parlamento testimonio de la sentencia recaída en la causa por los sucesos de Casas Viejas, mientras el Tribunal Supremo no resuelva el recurso de casación presentado.

Al rectificar el señor GOICOECHEA se promueven escándalos increpándose violentamente los derechistas y las izquierdas. Varios diputados de ambos bandos tratan de agredirse. El tumulto es enorme y el señor Alba haciendo uso del alta voz trata inútilmente de acallarlos.

Al cabo de varios minutos se restablece un poco la calma. El Sr. MARTINEZ BARRIO dice que lamenta tener que dialogar con el señor Goicoechea, siendo quien es, y lo que es.

Se reproduce el escándalo y las increpaciones. Cuando se apaciguan los ánimos el señor Alba aplaza la votación de la proposición por falta de número y levanta la sesión a las nueve y cuarto de la noche.

Después de la sesión

Declaraciones del señor Chapaprieta

Al retirarse de la Cámara el ministro de Hacienda señor Chapaprieta manifestó a los periodistas que el viernes próximo estarán aprobados los presupuestos.

Durante la próxima semana—añadió—se discutirá el proyecto de ley de restricciones y después vendrán las vacaciones, pero cuando se haya realizado todo el programa.

—¿Se aprobará incluso la ley electoral? se le preguntó. —Me atengo—contestó—al anuncio del Gobierno.

Sobre el presupuesto de Instrucción

El señor Calderón (don Abilio) manifestó que el dictamen de Instrucción quedará ultimado mañana (por hoy).

Se aumentan diez millones para consignación de maestros con lo cual ingresarán seis mil por la última categoría en el escalafón.

Se han aumentado las consignaciones de las Academias de la Lengua y Jurisprudencia y también se ha aumentado la consignación del Archivo de Simancas, y se dedican trescientos mil pesetas para el envío de libros a las universidades americanas.

Queda con igual consignación la Universidad de Verano de Santander. —El dictamen—agregó el señor Calderón—está muy avanzado a pesar de las sesientas modificaciones del ministro, doscientos de la comisión y diez y siete votos presen-

tados, que se han reducido a seis.

Justificó la supresión de las consignaciones para coches de los secretarios del Congreso, porque teniendo doce mil pesetas de dietas y otras doce mil para gastos de representación no resultaba ya excesivo el coche.

Terminó diciendo que por primera vez se ha dado el caso de que la comisión eche abajo los presupuestos de la Presidencia y Gobernación, sin ninguna protesta.

Hablando con el señor Lerroux

Al abandonar el Congreso el señor Lerroux habló con los periodistas diciendo que ciertas frases que dijo se referían a la actitud de determinados sectores del Parlamento, que se reflejó después anunciando la obstrucción; pero ello no impedirá que se apruebe la obra del Gobierno.

Refiriéndose a los comentarios que se han hecho sobre el discurso que pronunció en Salamanca, dijo el señor Lerroux que su intención fué que tuviera transcendencia.

En Mondoñedo

Solemne entrada del nuevo Obispo de la Diócesis

POR TELÉGRAFO

Lugo, 24. Ayer a las seis de la tarde hizo su entrada en Mondoñedo el nuevo Obispo de la Diócesis, Dr. don Benjamín Arriba, que fué acompañado desde esta capital por una larga caravana automovilista.

A la entrada de Mondoñedo esperaban al Prelado varias autoridades y un inmenso gentío que lo aclamó incesantemente.

La fachada de la Catedral aparecía artísticamente iluminada y numerosos balcones lucían colgaduras.

Se pintan cuadros

y se restauran los antiguos y las estatuas. Se enseña a pintar el óleo y hacer flores. Calle de las Judías núm. 21.

Se alquila

un almacén en el Parque de Nicolás Salmerón. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Registro Civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: José Ségura López, Consuelo Pardo Ros y Francisco Molina Pallares.

Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Juan Aguilera Molina con María Román Castillo.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Leonor Contreras Sánchez, Manuel Jiménez Moreno, José Moreno Carmena, José Rivas Padilla y Manuel Asensio Rodríguez.

Defunciones: Francisco Fernández Fernández y Antonio Cervantes Martínez. Matrimonios: Ninguno.

Se alquila

un espacioso almacén en la calle de General Luque. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Reclamaciones

Don Gabriel Gajate Diodado ha presentado un escrito al Ayuntamiento reclamando contra su inclusión indebida en el reparto general de utilidades.

También don Juan Antonio Fernández Idáñez ha presentado otro escrito en la Alcaldía reclamando contra el reparto general de utilidades.

Hospital Provincial

Guardia para hoy: Médico, don Eusebio Alvaro Miguez. Practicante, don Juan Céspedes Ramos. Matronas, doña Trinidad López Prior.

Se alquila

un bonito chalet con garage y jardín, a 500 metros de la Avenida de la República. Darán razón en la farmacia de Vivas Pérez.

De aguas

Don Francisco Góngora Ortega ha presentado un escrito en la secretaría de la Alcaldía solicitando una acometida de agua para la casa número 2 de la calle de la Manzana.

Asimismo don Manuel Martínez López ha presentado otro escrito en el citado Centro solicitando una acometida de agua para la casa número 8 de la calle de San Leonardo.

Se vende

una magnífica estantería y mostrador y una registradora completamente nueva. Razón: en esta Administración.

Tienda Asilo

Raciones extraordinarias y distribuidas en el día de ayer, 563. Las conferencias de San Vicente de Paúl han dado 28 kilos de pan y 4 bonos de efectos.

De obras

Don Valentín Romero Lluç ha presentado un escrito al Ayuntamiento solicitando licencia para construir dos casas de planta baja en un solar de la calle del Doctor García Langle.

Se vende

un estrado de tapicería, armario con luna y un dormitorio. Razón: Villamonte, 19.

Huéspedes

Casa honorable, admitiría huéspedes en familia. Razón: Maura, 7-pral.

Almoneda

se hace de todos los muebles. Calle de Manuel Luque número 1. Casa de Socorro

Guardia para hoy: Médico, don Francisco Soriano Romero. Practicante, don Gabriel Bonilla.

Prisión Provincial

En el día de ayer se efectuó el siguiente movimiento de reclusos: Altas.—Miguel Mercader Artés, Rabajas.—Francisco Abad Abad. Quedan 66 reclusos.

años de edad antes del día 1.º de Agosto próximo, para lo que acompañarán certificación de nacimiento. b) Acreditar, mediante certificación facultativa, estar revacuados y no padecer enfermedad contagiosa ni defecto físico que les inhabilite para el ejercicio de la profesión. c) Abonar la cantidad de 2.50 pesetas en papel de pagos al Estado, acompañando a la instancia la documentación oportuna. 5.º Los ejercicios a realizar por los aspirantes a ingreso serán los determinados en el artículo 7.º del vigente Reglamento de Escuelas Normales, ajustándose, en los ejercicios escritos y orales, al cuestionario publicado en la Orden ministerial de 27 de Octubre de 1931. 6.º El número total de plazas a proveer en esta convocatoria, de acuerdo con lo que se dispone en el artículo 4.º del expresado Reglamento, es de 2.000, como máximo. Su distribución por Normales se fijará oportunamente por esta Dirección general, en proporción al número de aspirantes por Escuela y sexo. A este fin, el día 1.º de Septiembre los Directores de las Escuelas Normales enviarán a esta Dirección general relación telegráfica del número de aspirantes de cada sexo que hayan solicitado ingreso en cada Escuela.

Concurso de traslado

La misma «Gaceta» anuncia para su provisión por concurso de traslado, plazas de Inspectores de 1.ª enseñanza vacantes en las provincias de Málaga, Sorla, Zamora, Gran Canaria, Santa Cruz de Teerife, Lugo, Teruel, Orense, La Coruña, Huesca, Lérida y Cádiz.

NOTICIAS

Se pintan cuadros

y se restauran los antiguos y las estatuas. Se enseña a pintar el óleo y hacer flores. Calle de las Judías núm. 21.

Se alquila

un almacén en el Parque de Nicolás Salmerón. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Registro Civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: José Ségura López, Consuelo Pardo Ros y Francisco Molina Pallares.

Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Juan Aguilera Molina con María Román Castillo.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Leonor Contreras Sánchez, Manuel Jiménez Moreno, José Moreno Carmena, José Rivas Padilla y Manuel Asensio Rodríguez.

Defunciones: Francisco Fernández Fernández y Antonio Cervantes Martínez. Matrimonios: Ninguno.

Se alquila

un espacioso almacén en la calle de General Luque. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Reclamaciones

Don Gabriel Gajate Diodado ha presentado un escrito al Ayuntamiento reclamando contra su inclusión indebida en el reparto general de utilidades.

También don Juan Antonio Fernández Idáñez ha presentado otro escrito en la Alcaldía reclamando contra el reparto general de utilidades.

Hospital Provincial

Guardia para hoy: Médico, don Eusebio Alvaro Miguez. Practicante, don Juan Céspedes Ramos. Matronas, doña Trinidad López Prior.

Se alquila

un bonito chalet con garage y jardín, a 500 metros de la Avenida de la República. Darán razón en la farmacia de Vivas Pérez.

De aguas

Don Francisco Góngora Ortega ha presentado un escrito en la secretaría de la Alcaldía solicitando una acometida de agua para la casa número 2 de la calle de la Manzana.

Asimismo don Manuel Martínez López ha presentado otro escrito en el citado Centro solicitando una acometida de agua para la casa número 8 de la calle de San Leonardo.

Se vende

una magnífica estantería y mostrador y una registradora completamente nueva. Razón: en esta Administración.

Tienda Asilo

Raciones extraordinarias y distribuidas en el día de ayer, 563. Las conferencias de San Vicente de Paúl han dado 28 kilos de pan y 4 bonos de efectos.

De obras

Don Valentín Romero Lluç ha presentado un escrito al Ayuntamiento solicitando licencia para construir dos casas de planta baja en un solar de la calle del Doctor García Langle.

Se vende

un estrado de tapicería, armario con luna y un dormitorio. Razón: Villamonte, 19.

Huéspedes

Casa honorable, admitiría huéspedes en familia. Razón: Maura, 7-pral.

Almoneda

se hace de todos los muebles. Calle de Manuel Luque número 1. Casa de Socorro

Guardia para hoy: Médico, don Francisco Soriano Romero. Practicante, don Gabriel Bonilla.

Prisión Provincial

En el día de ayer se efectuó el siguiente movimiento de reclusos: Altas.—Miguel Mercader Artés, Rabajas.—Francisco Abad Abad. Quedan 66 reclusos.

Deténgase ¿Lleva usted la dirección cambiada? El camino para comprar artículos de ALTA COSTURA, TEJIDO ANDREA, CRESPONES ESTAMPADOS últimos dibujos y verdaderas feligranas es ir a CASA FORNIELES. Cretonas de hilo lavables, Traballoos, Percales finísimos el mejor surtido en CASA FORNIELES (RIEGO, 7 y LEAL DE IBARRA, 2.)

LAXEN BUSTO LAXANTE PRODIGIOSO



Tercer aniversario
Rogad a Dios por el alma de

D. Antonio Alemán García

Que falleció el día 23 de Junio de 1932

R. I. P.

Su esposa, doña María Herrada Carreño; sus hijos, Catalina, María, José, Carmen, Pedro, Antonio y Enrique; su hermano, hijos políticos y demás familia,
RUEGAN se sirvan encomendar su alma a Dios.
Las misas que se celebrarán en la iglesia de San Pedro, mañana día 26, serán aplicadas por su eterno descanso, siendo la mayor a las diez.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada



PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios por el alma del señor

Don José Roldán Ruiz

Que falleció el 26 de Junio de 1934 después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña María Rull Ruiz; sus hijos, doña Dolores (ausente), don José, don Aurora, don Antonio (ausente), doña María y doña Concepción; hijos políticos, nietos, hermanas políticas, sobrinas y demás parientes,
RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistan al funeral que a las nueve de la mañana, se celebrará en la Iglesia de Santiago, mañana miércoles día 26, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



LA SEÑORA

Doña María Sevilla Fernández

Ha fallecido a las dos de la tarde del día 24 de Junio de 1935, a los cuarenta y cinco años de edad

R. I. P.

Su desconsolado esposo, don José Vila Almirante; sus hijos hermanas, sobrinos y demás familia,
PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y asistían a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a la una de la tarde, desde la casa mortuoria, Tiendas, 4, al Cementerio municipal.
El duelo se despide en el sitio de costumbre.
NO SE REPARTEN ESQUELAS

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

La Funeraria Nueva.

Vida Religiosa

Santos de hoy, Martes

Santos Guillermo ab. Próspero, ob. Orosia, Lucía y Febronia, vgs. y el B. Domingo Henares, ob. y mr. O. P.

La misa y oficio divino son de la infraoctava con rito semidoble y color blanco.

Santos de mañana, Miércoles

Santos Juan y Pablo, hs. mrs. David, ermit. y Superior mrs. Perseveranda, vg. y Pelayo.

La misa y oficio divino son de la infraoctava con rito semidoble y color blanco.

Jubileo Circular

Hoy y mañana en la Catedral.

Cultos al Sagrado Corazón

En la Iglesia de San Pedro celebrará el Apostolado de la Oración los cultos siguientes:

Un solemne octavario que continúa predicando en el canonigo maestro de la S. I. Catedral de Zamora don Francisco Romero.

El día 29, festividad de San Pedro Apostol, tendrá lugar la solemne procesión deus-tral con el Santísimo Sacramento y predicando en la función el M. I. señor Magistral de Zamora.

En la Compañía de María.—Se tendrá todos los días en la Misa de 8 y media con el ejercicio, cánticos y comunión general; y a las seis de la tarde, con exposición de S. D. M. Rosario, ejercicio y Bendición.

En San Agustín.—Continúa un solemne novenario con el siguiente orden: La Misa de la Novena se dirá a las ocho y en ella se leerá una meditación del Sagrado Corazón.

Los ejercicios de la tarde se harán a las 5 y 7 edia, con Exposición solemne de Su D. M.

En San Cristóbal

Continúa celebrándose un octavario en honor del Sagrado Corazón en el cerro a las 6 de la tarde.

El 28 fiesta del Sagrado Corazón, misa solemne a las ocho; por la tarde se renovará la Entronización ante la Sagrada Imagen después del octavario.

Se invita a todos los devotos del Divino Corazón que ofrezcan el sacrificio de subir al monte del Señor con espíritu de reparación y desagravio como lo están haciendo en todos los puntos donde hay Monumentos, durante el mes, y en especial en los días que se aproximan.

Los Cruzados de Oración y Penitencia no deben faltar, lo mismo que las familias apuntadas en la visita mensual al Monumento, y las personas que hacen la guardia nocturna en el hogar.

CAFES
Abad Novis
SON LOS MEJORES TOSTADOS DIARIAMENTE
Castelar, 11-A.—(Esquina a la Glorieta.)

SUCESOS
Agresión
En la Rambla de la Chanca y próximamente a las seis y media de la tarde fué agredido con un arma blanca por un individuo cuyo nombre hasta ahora se desconoce, el joven Francisco Sánchez López, de 18 años, habitante en la citada Rambla número 36, causándole una herida incisa de 30 centímetros de longitud que interesa piel y tejido celular, situada en la región externa costopubiana, de la cual fué asistido en el Hospital provincial.
Quedó encamado en el citado centro benéfico en la Sala de Santa Rosa. El pronóstico es reservado.

Heridos leves
En la Casa de Socorro fueron asistidos los siguientes heridos leves:
Manuel Viciana Rodríguez, de diez y siete años, domiciliado en Benahadux en el cortijo denominado «Las dos torres», de una herida punzante que interesa piel, tejido celular y muscular, situada en la cara externa del antebrazo derecho.
Antonio López Quesada, de 60 años, con domicilio en la calle de la Flor número 2, de una herida contusa en la región temporal izquierda.

Maquinaria y Material Eléctrico en General.
Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores.
Motores y grupos electro bombas «SIEMENS».
Contadores monofásicos, trifásicos y de doble tarifa.
Bombas «WORTHINGTON» de cámara partida.
Arrancadores en estrella triángulo y año de aceite.
Aparatos de calefacción en general dispuestos para todos los voltajes.
Lámparas «OSRAM» y del tipo barato.
Aparatos de medida y cuadros de distribución.
Correas de goma y cuero.
Poleas de hierro y madera.
Previo estudio técnico y presupuesto ratuños.
Realizanse instalaciones completas para riegos, industrias y domicilios.
ENTREGA INMEDIATA

CENTRO INDUSTRIAL

José Torres Benítez
INGENIERO INDUSTRIAL
Avenida de la República, 25 - A.—Teléfono, 3-9-3
ALMACENES: Trajano, 12 y 14.—Teléfono, 1-7-3.—ALMERIA

Teodoro Ferrer López
MEDICO
Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6 —: González Garbin, 17 (antes Talía)

Alejandro A. Vivas
Antiguo encargado de la casa Esquinas, de Madrid
La primera fábrica de féretros de España
Nuevo dueño de La antigua Funeraria
Últimos modelos en féretros de caoba y maderas finas
Gran surtido en coronas y todo lo concerniente a esta industria
Precios sin competencia. Material nuevo. Seriedad y esmero
GRANDES FACILIDADES DE PAGO
LA FUNERARIA, General Riego, 10.—Teléfono 9-9
ALEJANDRO A. VIVAS

SASTRERIA HERRADA
Extenso surtido en géneros para la presente temporada.
Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República 11.—ALMERIA

Doctor Abellán
Consulta de 11 a 12 y de 3 a 6
Conde Offalia, 5
Teléfono, 5-9-6

Clases especiales
Mecanografía al tacto, Taquígrafía-Contabilidad.
Primer de Mayo, 13 principal

AGRICULTORES
Arseniato de plomo y de cal en polvo marca "Jedag"
Grandes existencias
Romero Hermanos, S. A.
ALMERIA

Dr. José de Velasco Angulo
Especialista en enfermedades de la MATRIZ, EM. RAZO Y PARTO
DE LA CLINICA TOCOGINECOLOGICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6
EDUARDO PRNET, 8.
LOS PUEBLOS SIN RELIGION NI SON SOCIEDAD, SON CONJUNTO DE RESTIAS DE CATEGORIAS DISTINTAS

Folleton de "LA INDEPENDENCIA"

NIEVE Y FUEGO

por M. J. CHIAMPAS

I
Sola
Desolador aspecto presentaba la casa, momentos después de desaparecer la que era su alma y sostén.
La pobre huérfana permanecía en un rincón de la desmantelada estancia. Sentada en una rústica silla, con el exangüe y paliduchó rostro escondido entre las manos, ajena por completo a cuanto sucedía a su alrededor.
No había derramado ni una lágrima, lo que le valió el calificativo de insensible y egoísta; y a no ser por insensibilidad y soledad, ninguna compasión orfanada despertado. Las vecinas habrían despertado. Las vecinas habrían despertado. Las vecinas habrían despertado.
Ten estoica la niña en una chiquilla era incomprensible y no pudiendo atribuirlo a dominio de sí, lo achacaban a insensibilidad.

Los días que duró la enfermedad de su madre, le prodigó con solicitud sus cuidados; ella estaba acostumbrada a ayudarle en todos los menesteres de la casa, y la asistió y la acompañó hasta el último instante de su vida, y la veló mientras permaneció en la casa, y la vió salir de ella después de haberla besado con apasionado cariño, con la misma extraña expresión en su rostro y la misma entereza en su espíritu. Después de cumplir con todos estos tristes deberes sentose en una silla, por completo ajena a cuanto le rodeaba.
Una señora que vivía en el piso de enfrente, viuda de un empleado, decidió llevarse a su casa durante los primeros días:
—Después ya pensaremos lo que se hace con ella; pero aquí sola no se va a quedar.
—Seguramente la recogerá la abuela...
—Por desgracia es su tutora legal... Y bastante atormentó a María al darse cuenta de su próxima muerte.
La niña, o no oía, o no se preocupaba de su porvenir; sólo cuando doña Josefa le propuso llevarse a su casa, separó sus manitas del rostro y mirándola con ojos asombrados:
—¿A su casa? No... yo me quedo aquí...
—¿Sola?
Hizo un movimiento de hombros que denotaba completa indiferencia.
—¿Y no tendrás miedo?
—¿Miedo? ¿De qué?
—De encontrarte sin nadie.
—No, no tendré miedo.
—Pero yo no te puedo dejar...

—Además se quedará Juana.
Juana era una antigua criada que consideraban como de la familia. Insistió doña Josefa, pero ante la oposición de la huérfana, como Juana era persona de confianza, cedió al fin y redujo su actuación a mandar la cena.
Se retiraron todas las vecinas y quedaron solas María Luz y Juana. Esta en silencio, con los ojos enrojecidos por el llanto, le presentó la sopa enviada por doña Josefa. Tomó la niña unas cuantas cucharadas y retirando el plato se puso en pie.
—Me voy a la cama.
Juana, mujer muy buena pero poco ducha en análisis psíquico, quedó extrañada como todos por la entereza de carácter de la niña, y creyó que las penas resbalaban por su corazón sin llorar, y ni siquiera le prodigó esos cuidados que denotan cariño, y no porque no se lo profesara, sino porque, acostumbrada a su soledad, no se lo demostraba nunca. Con la mayor tranquilidad le contestó:
—Si, ve, que te conviene descansar; yo recogeré todo.
Retiróse María Luz a su cuarto, que lindaba con el de su madre. No dormían juntas porque las habitaciones, sumamente pequeñas, no tenían hollera para colocar dos camas. Cerró la niña su puerta, abrió la de cristales que le comunicaba con la de su madre, se arrojó junto a la cama de ésta, apoyó sus codos en la sábana, ocultó su rostro entre sus manos y empezó a sollozar convulsivamente.
—¿Sola?... Ya no volvería a sentir las tiernas frases, las dulces caricias, los constantes cuidados de su

madre... [Sola cuando empezaba su vida, cuando más necesitada se hallaba de su consejo, cuando más precisa le era!]
—[Sola!...] ¡Qué abismo insondable de penas encerraba esta palabra! ¿Y cómo iba a poder continuar viviendo si le faltaba la que era el único objeto y el único sostén de su existencia?
Su vida se había deslizado sin más cariño que el de su madre, pero éste era tan grande que la llenaba por completo. En ella condensaba todo el amor de su corazón y todas las ilusiones de su mente.
¿Para qué necesitaba la compañía de las buenas amigas? Ella no le temía a la soledad material, sino a la moral, a la soledad del corazón, que es horriblemente espantosa, y en esta se anegaba su alma infantil, empapándose en aquella ola amarguísima que la envolvía.
Su congoja aumentaba y sintió como nunca la necesidad de ser consolada, pero ¿por quién? La niña no concebía el consuelo nada más que siendo recibido de una persona amada... Y ella no amaba en el mundo, nada más que a su madre... Y al perderla, su corazón quedaba completamente indiferente a todos los afectos de la tierra; así que su vida tenía que transcurrir en adelante sin cariños, y por lo tanto sin consuelos y sin lenitivos para su dolor.
Y lloraba y lloraba, desaparecida su entereza, y pronunciaba palabras de infinita duzura que en labios tan adustos adquirían un poético encanto. Y vencida al fin por el dolor y el cansancio, en la misma postura, quedose profundamente dormida, cu-

bierto de lágrimas el huracán semblaete y murmurando entre sueños la boca zahareña:
—[Mamá de mi vida... Tu Mari-luz... será buena...!]
II
Trasplantación
La pobre Juana nunca se había visto en otra. En la casa no quedaba un céntimo; el último dinero fué para pagar el entierro de la señora, y desde entonces estaban comprando de fiado; pero ella no tenía valor para pedir más, ni tampoco encontraba quien se lo diera. Decírselo a la niña no tenía objeto; ¿qué iba a hacer la pobre, sino lamentar que a la pena por la falta de su madre, se uniese también la preocupación por la falta de dinero? Ella tampoco podía solucionarlo; vivía de su trabajo, y al tener éste abandonado por cuidar de la huérfana, la escasez de recursos iba a hacerle lindar con los límites de la miseria.
La niña permanecía en la misma actitud, un poco apenada, sin preocuparse ni del presente ni del porvenir, absorta únicamente en el pasado.
Indeciso, sin saber qué orientación seguir, se le ocurrió consultar a doña Josefa y se dirigió a la habitación vecina. En el estrecho pasillo encontróse con una hermosa y elegantísima señora.
—¿María Luz Montefrío vive aquí?
Tal era el asombro de Juana, que no le contestó hasta que la señora volvió a repetir:
—¿Vive aquí María Luz Montefrío?
—Sí, señora.

CALZADOS "EL BUEN GUSTO"

Presenta la mejor colección para la actual temporada - Acabamos de recibir los modelos más nuevos, originales y de mayor fantasía

VISITENOS Y PODRA COMPROBARLO

19, Avenida de la República, 19 - ALMERIA

Almacenes París Madrid

Inmenso surtido en muebles a precios muy limitados

- Loza en general
- Batería de cocina
- Objetos para regalo
- Cristalerías
- Lámparas
- Vajillas

Tresillos de tapicería desde 175 pesetas

Los muebles fabricados en los talleres de esta casa son de la mejor calidad

General Riego, 9 - Almería

T. S. H.

Programas para hoy

MADRID

Unión Radio Madrid E. A. J. 7.
17:00: Campanadas de Gobernación.
Música ligera.
17:30: «Gita del viajero». Continuación de la música ligera.
18:00: Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes.
Cursillo sobre el arte y deporte de la pesca.
18:30: «La Palabra».
Diario hablado de Unión Radio.
Informaciones de todo el mundo.
Noticias recibidas hasta las 18:20.

Contracciones de Bolsa.
Concierto de orquesta.
19:30: La hora agrícola.
20:15: «La Palabra».
Diario hablado de Unión Radio.
Noticias recibidas hasta las 20:00.
21:30: Concierto por el sexteto de Unión Radio.
22:00: Campanadas de Gobernación.
22:05: «La Palabra».
Diario hablado de Unión Radio.
Información de todo el mundo.
Noticias recibidas hasta las 21:45.
Retransmisión desde el Palacio de Carlos V, de Granada.
En los intermedios: «La Palabra».
Diario hablado de Unión Radio.
Resumen de noticias de todo el mundo.
Última hora.
Noticias recibidas hasta las 23:30.
1:00: Campanadas de Gobernación.
Cierre de la estación.

BARCELONA
18:00: «La Palabra». Emisión de las seis de la tarde.
Información general.
Información del Consejo de Ministros.
Programa de discos.
Recital de violín.
18:30: Suplemento «La Palabra», dedicado a la Sección infantil de Radio Barcelona.
Programa del radioyente.
Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.
19:15: «La Palabra». Emisión de las siete y cuarto de la tarde.
Información del Extranjero.
Apertura de la sesión de Cortes.
19:45: Contracciones de monedas.
20:00: «La Palabra».
Noticiero deportivo.
20:30: Programa de discos selectos.
20:45: Noticiero desde la redacción de «La Publicitat».

20:55: Contracciones de mercancías, valores y algodones.
21:00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico y estado del tiempo en Europa.
21:05: Amenidades artísticas.
22:05: «La Palabra». Emisión de las diez de la noche.
Directamente desde Madrid.
Resumen de las informaciones radiadas.
Sesión de Cortes.
22:20: Orquesta Radio Barcelona.
23:15: Transmisión desde el Casino de San Sebastián.
24:00: «La Palabra». Emisión de las doce de la noche.
Últimas informaciones.
Cierre de la estación.

Pomada "19" - Cura en 3 días Eczemas, Erupciones, Grietas, Que maduras etc. - Caja 1 Pta.
Depurativo "19" - Limpia la sangre, Rejuvenece.
Antiartrítico "19" - Cura Reuma, Uremia, Gota.
Sudillo - Evita el olor del sudor. 1 Peseta.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas, 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS

Vapor español «Vicente La Roca», de Melilla, con carga general y pasajeros.
- Pallebot español «Menorca», de Málaga, en lastre.
- Vapor idem «Isla de Gran Canaria», de Cartagena, con carga general y pasajeros.
- Idem idem «Ricardo R», de Ceuta, con carga general y pasajeros.
- Yat inglés «Terrania II», de Cete, con su equipo.
- Vapor español «Camprodon», de Alicante, en lastre.

DESPACHADOS

Vapor español «Vicente La Roca»,

para Melilla, con carga general y pasajeros.
- Idem idem «Isla de Gran Canaria», para Málaga, con carga general y pasajeros.
- Idem idem «Ricardo R», para Aguilas, con carga general y pasajeros.
- Yat inglés «Terrania II», para La Mar, con su equipo.
- Vapor español «Camprodon», para Sevilla, con Gals Oils.
- Pallebot español «Menorca», para Málaga, con sal.

TRIBUNALES

En la Audiencia

Señalamientos para hoy
Sección primera. - Vista de la causa número 174, del año 1934 que el Juzgado de San Sebastián, sigue contra Antonio M. Requena Franco, por el delito de lesiones.
Abogado, señor Villegas.
Procurador, señor P. Gallardo.

Sección segunda. - No hay señalamientos.

EDICTO

Don José María Fernández de la Puente y Lahera, Inspector jefe de segunda del cuerpo general de Servicios Marítimos y delegado marítimo de esta provincia de Almería.
Hago saber: Que estando proyectado la construcción de un puerto de pesca en Carboneras, se abre una información pública por un plazo de treinta días, en cuyo plazo los particulares y entidades podrán manifestar en esta Delegación Marítima y por escrito los reparos que les sugiera el proyecto mencionado.
La Memoria, planos y presupuestos se hallan expuestos en la Secretaría de esta Delegación Marítima y podrán ser examinados los días laborables de diez a doce horas.
Almería 22 de junio de 1935. - José María Fernández de la Puente y Lahera.

Nuevo horario Administración Principal de Correos de Almería

Horas de servicio con el público desde el 15 inclusivo, de este mes

LISTA (POSTE RESTANTE)
De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 13 a 1. Los días inhábiles de 9 a 10,30 y de 11,30 a 12,30.

APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR

De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 13 a 19.
Los días inhábiles de 10,30 a 6 y 11,30 a 12:30.

VENTA DE SELLOS CERTIFICADOS
De 8,30 a 9,30, de 14,30 a 16, y de 3 a 19.
Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

VALORES DECLARADOS
De 8,30 a 9,30 y de 14,30 a 16.
Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

PAQUETES POSTALES
De 8,30 a 9,30 y de 18 a 19.
Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

GIRO POSTAL
De 8,30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8 a 10,30, salvo orden superior de sus pensiones.

SECRETARÍA Y HABILITACIÓN
De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11.

CAJA POSTAL DE AHORROS
De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.

Anúnciese en "La Independencia"

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gollo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. - Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5. - MADRID.



RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS NO TIENE RIVAL Y ES EL REMEDIO MAS RACIONAL

SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS DE TODOS LOS FERRUGINOSOS Y DE LA MEDICACION TONICO-RECONSTITUYENTE PARA LA

ANEMIA, RAQUITISMO, COLORES PÁLIDOS, DEBILIDAD E INAPETENCIA, EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE, MENSTRUACIONES DIFÍCILES

Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados

CAUTELADO CON LAS FALSIFICACIONES, PORQUE NO DARÁN RESULTADO.

EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTIA

De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo

DEPÓSITO GENERAL:

ALMERÍA - Farmacia de VIVAS PÉREZ

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahínco los principios básicos del orden social

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

D. _____ que vive en _____ calle de _____ núm. _____ su suscribe a LA INDEPENDENCIA por _____ meses al precio vigente de dos pesetas mensuales, cuyo importe de _____ pesetas, remite por _____

de Junio de 1935.

(Firma.)

MEDICAMENTO DE FAMILIAS

LOS ANCIANOS, LOS TÍSICOS,

LOS DISENTÉRICOS cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarreya mortal casi siempre.

0 LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante,

LOS NIÑOS en la dentición y destete; los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO y en general todos los que padecen

VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS ó cualquier indisposición del tubo digestivo, así como AFECIONES HÚMEDAS DE LA PIEL,

0 CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS de BISMUTO y CERIO de VIVAS PÉREZ

Adaptados de Real orden por los ministerios de Guerra y Marina y recomendados por la Real Academia de Medicina.

Pídanse en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías.

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PÉREZ.

Desconfiar de las falsificaciones ó imitaciones, porque no darán resultado.

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

Cáncer

Dr. J. Banqueri

Médico por oposición de la Beneficencia Municipal y de la Casa de Socorro

Consulta especial de enfermedades oncológicas y de la sangre. Cirugía general

Resultados obtenidos hasta hoy con el tratamiento especial del cáncer (sin operar) únicamente aplicado en esta clínica. Curaciones, 42,5%; alivios prolongados, 27,5%. Cuanto más precoz el tratamiento más seguro el éxito.

CLINICA: Eduardo Pérez 12, principal De 3 a 5. Teléfono, 1277. Económica para obreros, de 12 a 2

MIL PSESTAS

que presente «CASULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que cura más pronto y eficazmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS» de éxito creciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Única aprobada y recomendada por las Reales Academias de Barcelona y Málaga. Vea a corporaciones, científicos y renombrados médicos directamente lo presenten, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No hay de imitaciones. PIZAZ SANDALO PIZA

Lea usted todos los días "La Independencia"